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- RESUME   - 

Ce travail a pour but de présenter une comparaison le design entre deux modes de 

fonctionnement de deux réacteurs différents. Un réacteur batch qui opère en 

discontinu et un réacteur agité en continu. Une  réaction de production d’éthylène 

glycol a été étudiée dans ces deux types de réacteur afin de déterminer les conditions 

dans lesquelles chacun des deux réacteurs atteint sa performance optimale, et réalise 

donc un maximum de profit. 

Dans un premier temps chaque réacteur a été étudié individuellement en abordant ses 

caractéristiques, avantages et inconvénients, puis comparé avec l’autre. Pour mieux 

comprendre cette étude, une application a été faite en étudiant la réaction d’hydrolyse 

de l’oxyde d’éthylène pour produire de l’éthylène glycol dans les deux réacteurs pour 

une production de 100000 et 1000 tonnes par an. Dans le but de compléter cette 

comparaison  une simulation par le logiciel HYSYS a été faite. 

Au final, les domaines d’application de chacun des deux réacteurs ont été mis en 

évidence et les conditions d’opération pour que la production soit rentable ont été 

établi ; le réacteur batch réalise un profit et est flexible économiquement parlant pour 

une production de petit tonnage tandis que le réacteur agité en continu est fait pour 

les grandes productions pour pouvoir réaliser un sucée économique. 
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